

7月23日下午4点,长沙水风井社区,上了年纪的大榕树上挂着一个高音喇叭,韵味长沙话在院子上空荡漾开来:“社区文化节就要开始啦,才艺展示、辣椒炒肉、玩游戏都可以得奖……”

7月24日、25日,由湖南日报报业集团、三湘华声全媒体主办的“首届长沙社区文化节”第六、第七场活动分别在长沙市开福区东风路街道东风一村社区、望麓园街道水风井社区举行,两场夏日狂欢Party和源源不断的大奖将为市民带来酷爽惊喜。

■记者 贺卫玲  
实习生 戚媛 陈婧芸 倪玲



▲东风一村社区老义工带领小义工讲文明。(社区供图)

▼东风一村社区组织小朋友为青海地震灾区捐款。(社区供图)

# “首届长沙社区文化节”第六、第七场活动开锣啦

## 曾国藩祠里,水风井边上 赋诗一首还是炒菜一盘?

【他很幸福】带上170个孙子玩游戏

“娃娃们都放假啦,我要把他们全部拉出来玩游戏。”东风一村社区170多个孩子都叫朱湘汉为朱爷爷。朱爷爷退休12年了,每天都会到自己开办的大教室义务“上班”,比年轻小伙子还勤快。朱爷爷是一位老党员,火车站的老职工,退休后他主动在社区担任义工,通过多方募资帮助154位困难家庭子女顺利入学,还用微薄的退休金资助小区里一名失去父母的6岁小姑娘完成学业。

朱爷爷的大教室就在社区居委会的二楼,每天放学后,都会有很多小朋友来这里做作业,遇到不懂的题目,朱爷爷会

给他们认真地讲解,如果学习累了,还可以到教室前方的橱窗里拿出象棋、跳子棋、乒乓球、羽毛球、篮球、足球,一起来“练练手”。这些年来,为社区的孩子们做了这么多事情,朱爷爷不但分文不取,还为开展各种活动贴进去8000余元。

2007年6月3日,朱爷爷唯一的孙子在一次意外中不幸去世,悲痛交加的朱爷爷没有被击垮,而是把更多的爱给予社区的小朋友们。对于社区文化节,朱爷爷开心地说:“我正寻思着带孩子们去哪里夏令营,没想到你们免费送上门啦,真是太感谢了。”

【他很彪悍】“夜夜笙歌”练出海豚音

水风井社区居住着这样一位老人:他是一位73岁的“老帅哥”,最重要的是歌唱得好,能飙海豚音,他每晚都会带着老伴去5块钱一次的音乐茶座唱“卡拉OK”,已经唱遍了长沙2000多个音乐茶座。他就是众所周知的殷修林老爹!

白皙润泽的皮肤、一袭蓝色中式风格褂子、手拿一把中国风纸扇,即使已到了古稀之年,可是,给人的感觉依旧如年轻时般风流倜傥,压根看不出已经73岁的高龄了。殷老爹有一个特别的爱好,就是去音乐茶座唱歌,有时候一个人去,有时候和老伴一起去,一个星

期至少会去三四次。

殷老爹退休将近18年了,退休之后他就组建社区合唱团,不厌其烦地教成员运用科学的方法识谱、发声,使合唱团由之前的20人壮大到如今的60多人,其中75岁以上的就占了20多个。殷老爹的合唱团获得了很多的荣誉,在2010年长沙市开福区望麓园街道文艺汇演活动中,荣获一等奖。

“年轻的秘诀就是不断学习,不断超越。”殷老爹笑眯眯地告诉记者,这次社区文化节,将会给大家带来一首独唱歌曲,就让我们一起期待殷老爹的海豚音吧!

### 东风一村社区

- 湖南省文明社区
- 湖南省青少年法制教育先进单位
- 湖南省科普文明社区
- 湖南省绿色社区
- 长沙市社区建设示范社区
- 长沙市先进基层党组织
- 长沙市青少年教育示范社区
- 长沙市平安社区
- 长沙市安居工程先进社区
- 长沙市物业管理示范社区

### 水风井社区

- 湖南省文明社区
- 湖南省最充分就业社区
- 长沙市青少年教育示范社区
- 长沙市首届百个计划生育示范社区
- 长沙市未成年人先进活动室荣誉称号

■记者 贺卫玲  
实习生 倪玲 戚媛 陈婧芸

### 社区志

## 曾国藩祠旁,流淌水风井的水

社区名:水风井 社区QQ群:91038838  
掌舵人:书记彭淑媛,主任周可佳

水风井社区因古水风井而得名。地处长沙市中心,东起芙蓉中路,西至蔡锷北路,南临中山路,北抵营盘路,辖区面积0.35平方公里,常住人口8000余人。

社区有湖南省参事室、湖南省少年儿童图书馆、长沙市食品药品监督管理局、长沙市总工会、湘江宾馆、长沙服装城等十余家单位。社区具有丰厚的历史文化遗存,有曾国藩祠、左宗棠公馆、文化书局旧址,至今保存完好的国民政府湖南省主席何键的公馆,还有省重点文物保护单位“湖南省爱国主义教育基地”——湖南自修大学等。

社区倡导“以人为本,社区为家,资源共享,共驻共建”的社区精神,建立健全了一系列完整的管理服务体系。社区宣传文化法制中心添置了DVD、投影仪等硬件设施,在社区办公楼内设立居民娱乐活动室、电影放映室、图书阅览室、市民



7月23日中午,水风井社区的居民顶着烈日走过了社区的文化长廊。实习生 邓天佑 记者 武席同 摄

学校、人口学校,并开通了小区广播,室外建设了社区文化长廊、报刊栏及设置了两个全民健身场。与辖区单位共驻共建,设置了篮球场、乒乓球台、文娛活动室等设施,定期开展丰富

多彩的群众文化活动,使社区文化氛围浓厚,居民道德水平日益提高,逐步打造成为了省级文明社区。

■记者 贺卫玲  
实习生 陈婧芸 戚媛 倪玲

## 看我“女大十八变”

社区名:东风一村 社区QQ群:91014460  
掌舵人:书记匡拼莲,主任朱晚霞

东风一村社区成立于1992年,今年正好18岁。以前的“丑小鸭”,18年后已经出落得“亭亭玉立”。

东风一村社区地处长沙市开福区王家垅地段,早年是一处集城市居民和郊区菜农为一体的城乡接合部。1990年至1997年为修建北大桥,长沙市城建开发公司在此修建25栋拆迁安置楼。在44栋、47栋之间有一块约为4千余平方米的空地,垃圾堆成山,菜土粪坑到处都是。原七条巷子坑洼不平,晴天一层灰,雨天一身泥,夜间无路灯,安全无保证,且居委会无固定办公场地。

2000年在市、区、街的大力支持下投入30余万元建造一栋面积为491.34平方米的东风一村社区综合办公楼;紧接着2001年又投入50余万元将社区办公楼周围约4000平方米的场地建成“绿之园”休闲娱乐文化广场,并在“绿之园”内及社区的各空坪闲地栽

种了树木花草,绿化面积达14000平方米;七条巷子马路建成三合混凝土的路面,并安装了路灯,方便了居民的出行。同时投资10余万元请市体育局在“绿之园”内安装了一套健身器材,供社区居民休闲健康娱乐,同时还在社区北边修建了一处高3米长60米的安全防护墙,社区条件得以改善,环境变美了。

社区在管理上进一步规范,环境卫生等各项工作由专人负责,一个优雅、舒适、洁净、安全的社区呈现,得到广大居民的认可。

■记者 贺卫玲  
实习生 陈婧芸 戚媛 倪玲

**环宇时代投资**  
有资金寻找项目 交通、能源、矿产、化工、房地产、证券、学校等在建项目优先。诚聘商务代表  
网站: hysdty.com 电话: 010-66894354 1348670527  
地址: 北京市朝阳区建国路98号盛都国际1502室